

葉梓豐港壁賽晉次圈



葉梓豐(前)寫下新史。潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)現年22歲的香港壁球手葉梓豐昨日寫下歷史,在香港公開賽首圈爆冷擊敗世界排名較自己高30位的英國球手李察斯,成為首位打入這項國際大賽次圈的本土男球手。另外,亞洲冠軍歐鎮銘力戰世界冠軍歌地亞見負,雖敗猶榮。

昔日香港有歸化球手簡化謙曾兩度於香港公開賽晉身次圈,昨日世界排名僅第59位的土生小將葉梓豐比賽時,得到隊友、家人和朋友助威,結果「豐

哥」沒有令主場支持者失望,第3局更打出11:1,最終以11:6、9:11、11:1、10:12和11:9的局數,成功闖關,打出2年半全職運動生涯最得意及難忘之作。

另外,歐鎮銘首圈遇上世界冠軍兼「一哥」、法國球手歌地亞,成功從對手上取得1局,最終以3:11、11:5、6:11和7:11落敗,賽後歌地亞讚英雄重英雄,高舉歐鎮銘手臂,讚賞這位香港一哥的拚勁精神。歐鎮銘賽後說:「期

望下周埃及的世界男團壁球錦標賽,難得港隊各成員處於佳態,而且有4號種子的高排名,如果法國、德國和英國等紛紛因安全問題放棄參賽,更有利港隊創歷史佳績。」

港女將首圈全部畢業

女子方面,歐詠芝在首圈以總局數1:3不敵新西蘭球手祖姬芝,而廖梓苓則以0:3負予2號種子妮高,至此港隊所有女將已在首圈全告畢業。



歐詠芝(左)首圈止步。潘志南攝

76人開齋連敗紀錄告終 高比重返家鄉 敗走收場

占士憾未曾總決賽相遇

高比拜仁宣佈季後退後2日,被視為該名湖人球星多年來最大對手的勒邦占士,周二開腔表示,遺憾未曾在總決賽與這名兒時偶像正面交鋒。

占士透露未曾在總決賽與湖人和高比交手,至今仍然不停自責:「這(高比退役)真的令人有點傷感,他的職業生涯何其偉大。我在2009年未能堅持到最後,無法讓球迷看到我們在總決賽相遇,我知道全世界也希望看到,我也想,最終他能做到(入總決賽),而我則不能,我十分痛恨這樣,痛恨這事沒有出現。我看過統計,自07年開始,他或我總會現身總決賽,但我們從未對賽,這真的令人討厭,不單止我們是競爭者,希望在總決賽與對方交手,球迷立場亦是。」

騎士在09年的常規賽取得66勝16負,可惜在東岸決賽意外不敵魔術,無法躋身總決賽,最終湖人擊敗魔術奪得該季總冠軍。

受高比影響不敢偷懶

占士續稱,高比在其籃球生涯的每個階段均帶來影響,並指對方驚人的敬業精神,激勵自己做得更好。占士說:「因為高比,我知道我需要變得更加強,因為我知道他正在變強,而我就像說『如果你(我)放假一天,他將會因而佔優,故你(我)不能休息。』」

香港文匯報記者 蔡明亮



高比向現場球迷揮手道別。法新社

「J博士」(左)與高比相擁談話。美聯社

占士(左)與高比相逢恨晚。美聯社



高比(左2)獲送上高中時代的24號球衣。路透社

高比拜仁日前發表引退宣言,全城即掀起一片懷念潮,其効力的湖人在今季餘下比賽的門票全被炒起,球迷紛紛撲飛,希望見證這位NBA傳奇的最後一季比賽場面。湖人周二作客76人,正是高比決定退役後的首仗,但湖人卻敗走費城,算是這場充滿紀念意義的比賽的一大遺憾。

湖人周二作客76人有兩大看點

先是高比自宣佈季後退後的第一戰,而且是在其出生地費城舉行,自然矚目,加上76人要為終止恥辱性連敗紀錄而拚搏,最終主隊以103:91「破地獄」,打開今季勝利之門,避免開季19連敗,與網隊雙雙繼續保持開季連輸18場的羞恥紀錄。

獲贈費城高中舊戰衣

作為「費城之子」,高比在這裡啟動告別巡迴之旅實在極有意思,結果在球場上贏得全場觀眾站立鼓掌歡迎,「高比!高比!」的叫聲此起彼落,如同一名本土英雄。高比跟球迷玩自拍留念,而他的出現為這個本來對籃球稍為絕望的城市重新注入生氣。

對觀眾的表現,高比顯得受寵若驚:「我沒預期是這種反應,全場鼓掌。我深深感激,那是非常、非常特別。」賽前高比與高中時代的教練與76人名宿「J博士」艾萊相擁起來,並收到就讀費城高中時的24號球衣,場面極為溫馨。然而本來是高比作主的這場比賽,最後由76人搶去光芒,今季初嘗勝利滋味,難怪前鋒諾爾也如釋重負地說:「終於(辦到了)。」76人教練畢特布朗亦對沒有延續連敗說:「我對這個城市感到欣喜。」

今仗高比稍為回復水準,甫開賽便連入2個3分球,當第3球入籃全場即響起「MVP!」叫聲,最終高比26投7中,射入4個3分球,共拿下20分,但球運仍是撐76人,最後一節主隊搶回優勢,「打倒LA(湖人!)」的聲音不絕於耳,憑着前鋒高雲頓的23分、諾爾與格蘭同獲14分,76人終打開勝利之門。

NBA 常規賽週四賽程

(香港時間周五開賽)

主隊	對	客隊
熱火	對	雷霆
速龍	對	金塊
爵士	對	魔術
灰熊	對	馬刺
拓荒者	對	溜馬
帝王	對	塞爾特人



高比(藍衣)以一敵四。路透社

不認同杜蘭特轟傳媒

另外,高比對於視自己為偶像的雷霆球星杜蘭特炮轟傳媒的做法,並不太表示認同,覺得好壞批評都應接受:「我從不發牢騷,『噢,你對我太硬來了,請收手』,那聽來不像我。」

香港文匯報記者 鄺龍龍



上場對南華成為李志豪(右)最後一次為流浪上陣的比賽。標準流浪 Facebook圖片

伊達入選省港盃初步名單

香港足總昨日宣佈,第38屆省港盃將於本月31日晚上8時在旺角大球場上演首回合比賽,門票分收100元、長者及學生特惠票30元兩種,門票可於本月14日下午3時起至12月22日晚上11時59分,在足總網站訂購,每張門票另收手續費10元。另外,早前獲得特區護照的入籍兵、南華中場伊達,入選省港盃29人初步名單。

香港文匯報記者 蔡明亮

梁嘉儒初征場地單車世盃

香港單車隊派出6名女子和3名男子車手,明日一連3天出戰場地世界盃賽新西蘭劍橋站,其中梁嘉儒是首次參加世界盃賽事,總教練沈金康表示這是為了未來推展新培養及重組亞運會隊伍的舉措,稍後將會逐步安排新參加大賽鍛煉,以在明年首季完成新的亞運會隊伍組建搭配。

香港文匯報記者 蔡明亮

方駿宇「續牌」達標 明年初定去向

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)香港F1實習車手方駿宇(Adderly)周二代表沙巴車隊,在阿布扎比賽道完成明年F1新輪胎測試,並駕駛超過300公里,可順利續領國際汽聯超級駕駛執照。Adderly對今次測試表現感到滿意和滿足,並指出過程中學懂更多有關控制F1戰車的知識和技巧,大大增強追尋F1夢的信心。

F1輪胎供應商安排在阿布扎比進行一場12小時測試,10支F1車隊均有派車手參加,其中法拉利、紅牛及紅牛二隊更派遣正賽車手落場。至於方駿宇則獲所屬的蓮花車隊批准,與艾歷臣雙雙代表沙巴落場,最終Adderly共駕駛57個圈,總里數超越300公里,待沙巴向國際汽聯提供報告後,Adderly便可在180日內為其超級駕駛執照「續牌」。

方駿宇為了準備今次測試,此前一天參與車隊會議,並需短時間內記熟軟盤型,結果導致緊張失眠。完成新輪胎測試後,方駿宇如釋重負,自言整體發揮相當理想,也達到輪胎製造商的所有要求。



方駿宇(左)與沙巴車隊人員討論。

對於來年的展望,Adderly充滿憧憬說:「正跟多支F1車隊洽談中,預計明年初會有較明朗的去向。我深信自己仍有大量提升空間,希望不斷累積經驗,持續進步。」

在完成F1新輪胎測試後,Adderly已轉赴英國準備出席賓利車隊周年頒獎禮,其後將到上海主持賽車訓練班,並在聖誕節前返回蓮花車隊總部,進行最後三天F1模擬器訓練。



方駿宇在阿布扎比賽道測試明年使用的新輪胎。

港乒世青賽男團摘銅創新史

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)香港乒乓球隊在法國舉行的世青賽寫下新史,雖然在男團準決賽不敵韓國,無緣躋身決賽,只能與法國並列季軍,但這已是港隊在男團項目的首枚世青賽獎牌。

港乒在世青賽男團賽事,小組賽全勝首名晉級,8強更連贏3場,以總場數3:0完勝羅馬尼亞,勇闖準決賽,可是面對2號種子韓國,負責首2仗的吳柏男及何鈞傑均在力戰下以總局數2:3飲恨,而關文皓在關鍵的第3仗以1:3敗陣,最終港隊以總場數0:3落敗,4強止步,但仍為港隊歷史性在男團取得「零的突破」,摘下一枚銅牌。

女隊門東道主爭第5名

女子方面,港隊在8強遇上韓國,並在一度落後場數0:2的劣勢下,憑麥子詠及蘇慧音連追2場,扳成2:2平手,可是劉靄在決勝戰以0:3的總局數吃敗,結果女隊無法晉級準決賽,只能出戰第5至8名的名次賽,與法國爭奪第5名。



關文皓輸掉第3仗。國際乒聯圖片